76.47 Fenómenos de Transporte (Alumnos Ingeniería Química)

76.03 Operaciones I (Alumnos de Ingeniería de Alimentos)
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COLOQUIO INTEGRADOR

Fecha 13 de febrero de 2009

1) (25%) El manómetro de dos fluidos que se muestra en la figura, es un dispositivo que sirve para medir pequeñas diferencias de presión. Cada uno de los depósitos tiene una área de sección de corte transversal “S”, y cada uno de los tubos tiene un área de sección transversal “a”, estando los valores “S” y “a” en las mismas unidades. Cuando Pa = Pb, se observa un desnivel R0. Obtener la expresión de la diferencia de presiones (Pa – Pb ), en función del desnivel observado R y de los valores R0, S, a, A, B yC.

2) (25%) 1) (15%) En una cañería de largo L, y sección circular de radio R, circula un fluido incompresible de densidad  y viscosidad . Plantee los balances necesarios para relacionar la potencia perdida por fricción con el caudal que circula, las dimensiones de la cañería y las propiedades del fluido, para el flujo laminar.

3) (30%) En la fabricación de salchichas es necesario someter a la carne molida que se utilizará en su fabricación, a un proceso térmico en autoclave durante el tiempo necesario para lograr que en todos los puntos alcance una temperatura igual o superior a 98ºC. Para ello se utiliza un autoclave a 120ºC  y cilindros de carne molida de 60 mm de diámetro y 6000 mm de largo, que están originalmente a 21ºC. 

a) Plantear un modelo simplificado que le permita estimar el tiempo de permanencia de los cilindros en el autoclave para lograr la condición requerida. Indicar las simplificaciones y plantear las ecuaciones necesarias.

b) Obtenga el tiempo de permanencia en el autoclave. 

Datos:

Densidad de la carne molida = 1057 kg/m3 

k de la carne molida = 0,498 W/mK 

c de la carne molida = 3.48 kJ/kg.K

Coeficiente de transferencia de calor en la interfase externa del cilindro = 1100 W/m2.K

4) (20%) Calcular el flujo molar de hidrógeno (moles de hidrógeno / tiempo.área) que se establece en estado estacionario, a 17 ºC, entre dos compartimientos separados por una membrana de neopreno vulcanizado de 0,5 mm de espesor. La presión parcial de hidrógeno a un lado de la membrana es de 0,010 atm. Del otro lado es nula. La solubilidad del hidrógeno gaseoso en el neopreno vulcanizado es de 0.051m3 (0ºC,1atm)/m3 de sólido. atm.

a) Escribir en forma sintética el modelo simplificado asumido

b) Calcular el flujo molar pedido
Difusividad del hidrógeno en el neopreno = 0,18. 10-5 cm2/g
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